Вопрос № 11922

· Главная →

· Вопрос-ответ →

· Вопрос № 11922

В Постановлении об утверждении схемы расположения ЗУ указан адрес: "...Россия, Краснодарский край, Ейский район, Ейское городское поселение, город Ейск, улица ....". В классификаторе адресов России (КЛАДР) понятия "городское поселение" не существует. Чиновник, ответственный за составление Постановления, ссылается на Устав населенного пункта. Как я должен заполнять адрес в XML? Чтобы не нарушать букву Постановления, мне надо заполнить тэги Region и District, а остальное записать в Other. Или для максимальной структуризации заполнять тэги Region, District, City, Street, Level1, не обращая внимания на "городское поселение"? Спасибо.

Ковалев Алексей Юрьевич
Ответ:

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Краснодарскому краю (далее – филиал учреждения), рассмотрев Ваше обращение, сообщает следующее.

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 221-ФЗ                              «О государственном кадастре недвижимости», приказом Росреестра от 11.03.2010
№ П/93 «О наделении федеральных государственных учреждений «Земельная кадастровая палата» («Кадастровая палата») по субъектам Российской Федерации полномочиями органа кадастрового учета» и Положением о филиале Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Краснодарскому краю, утвержденным приказом Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» от 25.10.2011 № 128, филиал учреждения осуществляет ведение государственного кадастра недвижимости (далее - ГКН), государственный кадастровый учет недвижимого имущества, а также предоставление сведений, внесенных в ГКН. При этом филиал учреждения не наделен полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации.

Вместе с тем, полагаем возможным отметить следующее.

В соответствии с пунктом 50 Требований к подготовке межевого плана, утвержденных приказом Минэкономразвития России от 24.11.2008 № 412                          «Об утверждении формы межевого плана и требований к его подготовке, примерной формы извещения о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков» (далее – Требования к подготовке межевого плана), сведения об адресе земельного участка вносятся в реквизит «4» раздела «Сведения об образуемых земельных участках и их частях» при наличии соответствующего акта органа государственной власти или органа местного самоуправления, уполномоченного присваивать адреса земельным участкам. Копия такого акта включается в состав приложения межевого плана.

При отсутствии присвоенного в установленном порядке адреса земельного участка в соответствующую строку реквизита «4» вносится описание местоположения земельного участка (субъект Российской Федерации, муниципальное образование, населенный пункт и тому подобное в структурированном виде в соответствии с федеральной информационной адресной системой (ФИАС)).

Кроме того, в соответствии с пунктом 9 Общих требований к заполнению межевого плана в формате XML, утвержденных приказом Росреестра от 15.12.2011 № П/501, адрес земельного участка, который вносится на основании соответствующего акта органа государственной власти или органа местного самоуправления, уполномоченного присваивать адреса земельным участкам, а также описание местоположения земельного участка, в случае отсутствия присвоенного в установленном порядке адреса земельного участка, должны быть представлены в структурированном виде по Классификатору адресов России (далее - КЛАДР). В описание местоположения в обязательном порядке должны быть включены названия единиц административно-территориального деления или муниципальных образований, на территории которых располагается участок (субъект Российской Федерации, муниципальное образование, населенный пункт и тому подобное), а также неформализованное описание его местоположения (например, в 500 м к юго-востоку...). Обязательным является указание кода КЛАДР и ОКАТО, до которого удалось формализовать адрес (или описание местоположения).

Сведения об адресе (местоположении) вносятся в поля структурированного адреса до максимально возможного уровня. Дополнительная часть адреса, которую не удалось структурировать по КЛАДР, может быть указана в поле «Other» (Иное).

В атрибуте «Note» (Неформализованное описание адреса в соответствии с документом или неформализованное описание местоположения земельного участка) вносится установленный адрес по документу или описание местоположения в неформализованном виде, в случае, если структурированный адрес отличается от адреса по документу.

Также необходимо отметить, что в соответствии с пунктом 13 Требований к подготовке межевого плана раздел «Заключение кадастрового инженера» включается в состав межевого плана в том числе, в случае если по усмотрению лица, выполняющего кадастровые работы, необходимо дополнительно обосновать результаты кадастровых работ (например, необходимо обосновать размеры образуемых земельных участков).

Таким образом, в случае отсутствия в ФИАС типа адресного объекта (улицы, переулка, проезда и т.д.) часть адреса, которую не удалось структурировать по ФИАС, должна быть указана в поле «Other» (Иное), при этом установленный адрес по документу вносится в поле «Note».

При этом, информацию об отсутствии в ФИАС типа адресного объекта (улицы, переулка, проезда и т.д.) необходимо отобразить в разделе «Заключение кадастрового инженера» межевого плана.
